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Portál Organizátorvýletu.cz pro vás připravil nejen tipy na vánoční výzdobu třídy, ale také tipy kam
vyrazit na školní výlet.

Barborka, tradiční lidové pečivo, vánoční stromek, staré lidové zvyky. To vše patří k poezii českých
vánoc. Ve skanzenech nasajete vánoční atmosféru a dozvíte se proč se slaví Vánoce a dozvíte se také
informace o tradičních vánočních zvycích.

Třídu si můžete vyzdobit barborkou (rozkvetlou větví z třešně) a také větví s lidovým pečivem.
Zelenou větev si můžete ozdobit tradičním lidovým pečivem jako je například ježek, ryba, lištička či
veverka.

K vánoční výzdobě třídy nepochybně patří vánoční stromek. Způsobů jak ozdobit vánoční stromek je
mnoho. Pro inspiraci budu citovat článek z časopisu Chatař vydaného roku 1971: „Vánoční stromek
nechte vyniknout v jeho krásné přírodní prostotě; zelené větve přizdobte jen jednoduchými ozdobami
ze slámy, papírovými řetězy, hvězdami a červenými jablíčky a rozžehněte na něm jednoduché
svíčky.“

A na závěr si můžete se žáky vyrobit podle vlastní fantazie roztomilého čertíka z velkého červeného
jablka, ozdobeného nabobtnalým hrachem, sušenými švestkami napíchanými na špejlích,



zimostrázem a malými červenými jablíčky.

Tipy na školní výlet

Proč se slaví Velikonoce či Vánoce se dozvíte ve skanzenu Přerov nad Labem. V současné době
muzeum v přírodě tvoří na ploše dva hektary téměř čtyřicet objektů lidové architektury, a to devět
chalup, včetně tzv. „staročeské chalupy“, sedm špýcharů, čtyři stodoly, kaplička a další drobná lidová
architektura. Skanzen tradičně pořádá velikonoční a vánoční výstavy s doprovodným programem v
celém areálu skanzenu.

V Muzeu lidových staveb v Kouřimi zažijete atmosféru české vesnice 17. - 19. století. Během
zážitkových programů nahlédnete do každodenního života našich předků, užijete si klid dob minulých
během všedních dnů, nebo můžete prožít lidové slavnosti a tradice v jejich autentické podobě v rámci
národopisných pořadů.

Ve skanzenu Strážnice se seznámíte s lidovými řemesly, tradičním zemědělstvím a vinohradnictvím
i ukázkami původních stavebních postupů. Ve skanzenu najdete na ploše 16 ha více než 60
zajímavých objektů lidové architektury od 18. století.

Tradiční vánoční zvyky vám přiblíží program Vánoce v Muzeu v přírodě Vysočina. Program se bude
konat na Veselém Kopci ve dnech od 2. do 10. prosince 2023. Muzeum je největší expozicí lidového
stavitelství v Čechách založenou v roce 1972. Je součástí Národního muzea v přírodě a skládá se ze
dvou částí. Expoziční areál venkovské zástavby Veselý Kopec leží na území obce Vysočina a
památková rezervace lidové architektury Betlém se nachází v centru města Hlinska.

Informace o tradici zdobení vánočního stromečku a stavění domácích jesliček se dozvíte ve
Valašském muzeu v přírodě. Muzeum nabízí ve dnech 28. 11. 2023 – 30. 11. 2023 edukační
program pro MŠ, ZŠ, SŠ, zájmové skupiny, seniory s názvem O vánočním stromečku a betlému.
Během programu se projdete vánočními expozicemi areálu Dřevěného městečka a prohlédnete si
vánoční výzdobu v chalupách i kostele. Uvidíte, čím vším se dříve krášlily vánoční stromečky a také se
dozvíte, jak správně postavit betlém.

Vánoční zvyky a tradice si můžete vyzkoušet také v Muzeu v přírodě Rymice. Muzeum nabízí pro
školy program Vánoce v Rymicích během kterého vám v doškových chaloupkách představí, jak
Advent, dobu příprav na Vánoce, prožívali Hanáci na dědině.

Další tipy na školní výlet najdete na: www.organizatorvyletu.cz
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